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Bevezető - Minden élet egyformán 
értékes...

Van Székelyföldön egy nagyszerű mondás:
Minden és mindenki maga helyett való.
Ez azt jelenti, amit Isten mond nekünk: 

értékes vagy, fontos vagy, ismerlek, ter-
vem van veled.

Senki sem több vagy kevesebb – ha-
nem egyszerűen tökéletes arra, amire ki-
választott. Más is végezhetné helyette, de 
nem úgy, nem olyan szenvedéllyel vagy 
odaadással.

Istennek célja és terve van velünk. Ami 
emberileg nem mindig kellemes, jó, ké-
nyelmes, és rendszerint csak hosszú távon, 
visszanézve derül ki, hogy miért is kellett 
azokat a dolgokat átélnünk, amiktől akko-
riban szabadulni szerettünk volna.

Hatalmas hit kell a köszönöm a fájdal-
mat, szenvedést, traumát, veszteséget  ki-
mondására.

Még nagyobb – a köszönöm a beteg-
ségemet, korlátaimat, szenvedéseimet 
megélésére.

És feltételek nélküli szeretet  a másik el-
fogadására. Vagy, aki vagy, pontosan úgy 
szeretlek és úgy fogadlak el, ahogy vagy...

Mindannyiunknak ide kell eljutnunk. 
Ez a fejlődési terv. Amit nem lehet megug-
rani, kikerülni, kijátszani, semmisé tenni.

A minden élet egyformán értékes en-
nek fényében válik életfeladattá, legyek 
én egészséges vagy beteg, fogyatékkal 
élő vagy nem az.

A lelkem mélyén, hitből kell megszü-
letnie annak az életigenlésnek, amely úgy 
rám, mint a mellettem élőre mindig és 
minden körülmények között érvényes.

Ismerlek...
Fontos vagy nekem...
Tervem van veled.

Introducere – Fiecare viață e la fel de 
valoroasă...

În secuime există un proverb grozav:
Fiecare are propria menire.
Înseamnă ceea ce ne spune Dumnezeu: 

ești valoros, ești important, te cunosc, mă 
bazez pe tine.

Nimeni nu este mai puțin valoros, 
decât celălalt, ci este perfect în ceea ce 
face. Și altcineva ar putea face în locul 
lui, dar nu cu o pasiune sau devotament 
asemănător.

Dumnezeul are un scop și plan cu noi. 
Lucrurile, care nu întotdeauna sunt plăcu-
te, bune, confortabile, de obicei numai pe 
termen lung ne dăm seama de ce a trebuit 
să le trăim, chiar dacă am fi vrut să scă-
păm de ele.

Necesită o credință enormă  exprima-
rea mulțumirii pentru dureri, suferințe, 
traume, pierderi. 

Și mai mare trebuie să fie mulțumirea 
pentru a putea trăi cu bolile, barierele, su-
ferințele mele. 

Și iubirea necondiționată – pentru ac-
ceptarea celuilalt. Oricine ești, te iubesc 
și te accept, așa cum ești...

Cu toții trebuie să ajungem aici. E pla-
nul de dezvoltare, peste care nu se poate 
sări, pe  care nu îl poți ocoli, dejuca, anula.

Sintagma fiecare viață e la fel de valoroa-
să, în lumina celor de mai sus, devine sarci-
nă de viață – indiferent dacă ești sănătos sau 
bolnav, persoană cu dizabilități sau nu.

Aceea dorință de viață valabilă atât 
pentru mine, cât și celor din jurul meu, 
trebuie să se nască din credință provenită 
din adâncul sufletului meu.

Te cunosc....
Ești important pentru mine...
Mă bazez pe tine.

♦ ♦ ♦ ♦ ♦
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Minden élet egyformán értékes

Évek hosszú sora óta készülünk megol-
dást találni egy olyan helyzetre, ami nem-
hogy enyhülne, hanem egyre bonyolultab-
bá, komplexebbé és megoldhatatlanná válik 
egyének, csoportok, és nem utolsó sorban a 
társadalom számára.

Sokáig reméltük, hogy nagyban gondol-
kodhatunk. Lehet válasz sokak problémájára 
a HIFA-PARK, amely kezdetben 75 fogyaték-
kal élő számára nyújtott volna otthont. Ahhoz 
azonban, hogy pályázatot tudjunk benyújtani 
750000 euró önrészre lett volna szükségünk. 

Ennek érdekében gyűjtéseket szerveztünk, 
amelynek köszönhetően hozzávetőlegesen 
200000 lej forgótőkére tettünk szert. A fent emlí-
tett összeg segített bennünket abban, hogy össze 
tudjuk állítani a megfelelő pályázati dokumentá-
ciókat, terveket, valamint egy olyan szakemberrel 
szerződést kötni ennek a projektnek az élére, aki 
akkoriban képesnek érezte magát felvállalni ezt 
a projektet, és azt, hogy számottevő támogatást 
bevonzzon erre a célra. A bejövő tőke elment, és 
további számottevő nagy támogatás nem jött be. 
Vannak, akik nem feledkeztek meg rólunk, és kis 
pénzeikből időnként még be-bejönnek támogatni 
ezt a projektet, mert tudják, hogy mennyire fontos, 
viszont mégsem tudunk előre haladni.

Sajnos, a rengeteg önfelálodozó munka 
ellenére sem sikerült olyan előrehaladást fel-
mutatni, amely közelebb vitt volna bennün-
ket a megoldáshoz. Nem történtek megfelelő 
pályázati kiírások, illetve az úniós tendencia 
is egyre inkább a kisebb lakóházak létrehozá-
sát valamint a társadalomba való beillesztést 
szorgalmazta.

Ahogy teltek az évek, egyre égetőbbé vált az 
a kezdeti probléma, amely ennek az álomnak a 
megvalósítása fele indított el bennünket.

Nem tíz, vagy kétszer tíz kedvezménye-
zettünk van olyan helyzetben, amelyből egy 
ilyen otthon jelentené a kiutat. Itt van B.V, 
akinek az édesanyja néhány héttel ezelőtt 
hunyt el. Idős, beteg édesapja viseli gondját, aki at-
tól retteg, hogy, ha már ő sem lesz, mi fog történni 
V.-vel, aki szellemileg teljesen ép és elhervadna egy 
olyan helyen, ahol a fogyatékkal élő felnőtteket fo-
gadni tudnák. 

Toate viețile sunt la fel de valoroase

De ani de zile, ne pregătim să găsim o 
soluție pentru situația care devine din ce în 
ce mai complicată, complexă și aparent fără 
rezolvare pentru indivizi, grupuri și, nu în 
ultimul rând, pentru societate.   

Mult timp speram, că putem să avem un pro-
iect măreț. Parcul HIFA ar putea fi o soluție viabilă 
la problemele multor persoane cu dizabilități, care 
inițial ar fi oferit un cămin pentru 75 de persoane 
cu dizabilități. Pentru depunerea cererii de finan-
țare am fi avut nevoie de o contribuție proprie de 
750.000 de euro.   

În acest scop am organizat acțiuni de 
strângere de fonduri prin care am reușit să 
obținem aproximativ 200.000 de lei. Suma 
menționată mai sus ne-a ajutat să întocmim 
documentațiile corespunzătoare, precum 
și să contractăm un specialist care să con-
ducă acest proiect, care la acea vreme s-a 
simțit capabil să preia acest proiect și să 
aducă sprijin financiar semnificativ pentru 
aceasta. Fondul strâns s-a epuizat, spijinul 
financiar promis nu a venit. Dar mai sunt 
susținători, care nu s-au îndepărtat de noi și 
ocazional din puținul pe care îl au, spijină 
proiectul, pentru își dau seama de impor-
tanța acestuia, dar tot batem pasul pe loc.

Din păcate în ciuda sacrificiilor și efor-
turilor depuse nu am reușit să realizăm pro-
grese în soluționarea problemei. Nu au fost 
lansate proiecte adecvate, iar tendința UE  
s-a schimbat din ce în ce mai mult în direc-
ția creării unor clădiri rezidențiale mai mici 
și integrarea persoanelor cu dizabilități în 
societate.  

Odată cu trecerea anilor problema re-
zolvării visului nostru a devenit tot mai 
arzătoare.  

Numărul beneficiarilor noștri este mare, nu se 
reduce la 10 sau la două ori zece, de aceea constru-
irea unui astfel de cămin ar rezolva situația multor 
persoane. De exemplu mama lui BV a decedat în 
urmă cu câteva săptămâni.  A rămas cu tatăl lui, în 
vârstă și bolnav, care nu-și închipuie ce se va întâm-
pla cu V, care mintal este perfect sănătos, după ce 
el nu va mai fi, s-ar degrada într-un loc în care sunt 
internați persoane adulte cu dizabilități. 
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Vagy Zs, aki egy idősek számára fenntartott ott-
hon lakója volt, miután édesapja is ágyhoz kötött be-
teg lett, édesanyja pedig műtéti beavatkozások hos�-
szú sora előtt állt. Egy ellenőrzés alkalmával közölték 
Zs.-vel, hogy 24 óra alatt el kell hagynia az otthont, 
mert 65 év alattiak számára nem kínálhat gondozási 
lehetőséget az otthon, amelynek kedvezményezettei 
kizárólag idős, 65. életévüket betöltött személyek 
lehetnek. Zs édesanyja minden követ megmozgatott 
annak érdekében, hogy Zs-nek helyet találjon. De 
ilyen hely nem létezett. 

Ahogy arra a problémára sem mutatkozik 
megoldás, hogy mi történik a fogyatékkal 
élővel, akit képtelen gondozni a család. 

Anyagi és humán erőforrás erre nincs. Sem 
egyénileg, sem társadalmilag! Hiszen azok a sze-
mélyek, akik beteggondozást vállalnának, első-
sorban külföldi munkavállalók lesznek, ami szá-
mukra anyagilag sokkal jobban kifizetődő, még 
akkor is, ha ennek érdekében maguk mögött kell 
hagyniuk családjaikat : házastársaikat, gyerekei-
ket, unokáikat.

De természetesen nem csupán ez a két fo-
gyatékkal élő felnőtt van ebben a helyzetben. 
Százak és ezrek, akik rettegnek a mától és a 
holnaptól, hiszen megoldást számukra nem 
hoz. Marad a félelem, a fájdalom és a tanács-
talanság.

Ezekre keressük a válaszokat egyénileg, 
egyesületileg, törvényes keretek és berkek 
között kutatva.

Intézményesített gondozással kapcsolatos 
törvényismertető:

A 448/2006-os törvény előírásai szerint a fo-
gyatékkal élő személyek intézményesített gon-
dozása a következő formákban történik:  

- gondozó és ellátó központok
- helyreállító és rehabilitációs központok
- terápiás foglalkoztatási integrációs 

központok
- önálló életre való felkészítő központok 
- nappali és krízis központok 
- közösségi szolgáltatásokat nyújtó és kép-

zési központok
- védett lakások

Sau Zs, care era internată într-un că-
min destinat persoanelor vârsnice, după 
ce și tatăl ei s-a îmbolnăvit, devenind 
imobilizat la pat, iar mama sa a fost su-
pusă unor intervenții chirurgicale. După 
un control s-a dispus externarea lui Zs 
în 24 de ore pe motiv, că vârsta ei este 
sub 65 de ani, deci nu poate fi îngrijită 
în acel cămin. De atunci mama ei caută 
soluții, dar nu sunt, nu există un loc unde 
Zs poate fi îngrijită. 

Așa cum nu există soluții nici la problema: ce 
se va întâmpla cu o persoana cu dizabilitate gra-
vă, pe care familia nu mai poate să-o îngrijească. 

Nu există nici resurse materiale și nici 
umane pentru aceasta. Nici individuale, nici 
sociale! Deoarece persoanele care ar fi dispu-
se să activeze în domeniul îngrijirii bolnavilor 
de cele mai multe ori pleacă în străinătate din 
motive financiare, chiar dacă pentru aceasta 
trebuie să-și lase familiile în urmă - soții, co-
piii, nepoții.                                              

Dar, bineînțeles nu numai acești doi tineri 
cu dizabilități sunt în această situație. Numă-
rul celor care trăiesc cu frica zilei de mâine, 
neexistând soluții la problemele lor, este de 
ordinul sutelor, chiar a miilor. Rămăne frica, 
durerea, neputința

La aceste probleme căutăm răspunsuri la 
nivel individual și în cadrul asociației, ținând 
cont de prevederile legale și folosind legăturile 
noastre instituționale.                              

Informare cu privire la legislația instituțion-
alizării persoanelor cu dizabilități: 

Potrivit legii  448/2006 îngrijirea instituți-
onalizată a persoanelor cu dizabilități se des-
fășoară în următoarele forme:                  

- centre de îngrijire și asistență                          
- centre de recuperare și reabilitare
- centre de integrare prin terapie 

ocupațională  
-  cen t r e  de  p regă t i r e  l a  o  v i a ț ă 

i ndependen tă     
- centre respiro și de criză                                 
- centre de servicii comunitare și formare                 
- locuințe protejate                                                      

♦ ♦ ♦ ♦ ♦
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2024. június 27-én a fent említett problé-
mák által sarkallva a megoldások keresésének 
érdekében  a HIFA-ROMÁNIA Egyesület ve-
zetősége, valamint néhány beteggondozó és 
fogyatékkal élő összeült ötletelni.

A bemutatott problémák, esetek, élethely-
zetek hasonlók.

Idős, kiöregedett gondozók – anyák és 
apák, akik képtelenek ellátni felnőtt fizikai 
fogyatékkal élő gyerekeiket. Nincs egy olyan 
háló, amely segítené őket ebben, nincs egy tör-
vényes keret, amely biztonságot és megoldást 
kínálna, nincs infrastruktúra, amely megfelelő 
gondozást és ellátást biztosítana a fent emlí-
tett csoportnak. Hiszen a civil szervezeteknek 
nincs lehetősége arra, hogy 24 órából 24 órát 
beteggondozást felvállaljon– a humánerőfor-
rás hiánya miatt. A törvényes keret által biz-
tosított személyi gondozó, akit sérült mellé 
alkalmazhatnak, 8 órát tud/köteles lefedni.

Ezeknek fényében, drámák vannak: félel-
mek, fájdalmak, tanácstalanságok, és rettegés 
a holnaptól.

Mit kínált volna a HIFA-PARK? Ezt ígértük:
A HIFA-Park olyan hely lenne, ahol a 

fogyatékkal élő embereknek, a minőségi el-
látás, munkalehetőség, a teljes értékű lelki, 
szellemi, kulturális és szociális élet mellett le-
hetőséget teremt arra, hogy lakói felismerjék 
saját képességeiket, önálló életet élve közös-
ségben, együtt dolgozva másokkal és másokért, 
nyitottakká váljanak egymás felé, egymást segít-
ve. A Park területén önálló házegységekben, csa-
ládi környezetben, külső segítséggel, de önállóan 
élhetnek majd a mozgássérültek. Olyan beépített 
természetes és egészséges környezetet szeretnénk, 
amely biztosítaná lakóinak az akadálymentes köz-
lekedést, a nyugalmat és a harmóniát.

Tőlünk független tényezők miatt azonban 
nem sikerült ekkora tervet megvalósítanunk. 
Ez viszont nem jelenti azt, hogy ne lenne 
szükség ilyenre. 

Jobban, mint eddig bármikor!
Azonban időközben az Unió nem támogatja az ilyen 

és ehhez hasonló intézmények létrejöttét. Szorgalmazza 
a vissza-/beillesztést a társadalomba, a kisebb típusú ott-
honok, lakóházak létrehozását, amelyből, ha egyszerre 
hetet hoznánk létre, akkor is a felénk áramló kérések na-
gyon kevés százalékának tudnánk eleget tenni.

Motivat de dorința căutării unor soluții 
la problemele de mai sus în data de 27 iunie 
2024 conducerea Asociației HIFA-ROMÂ-
NIA a organizat o întâlnire cu persoanele cu 
dizabilități și asistenții lor personali. 

Problemele, cazurile, situațiile de viață ex-
puse sunt asemănătoare. 

Îngrijitori îmbătrâniți –mame și tați au 
pierdut capacitatea fizică necesară pentru 
îngrijirea copiilor cu dizabilitate fizică. Nu 
există nicio rețea care să îi sprijine pe ei în 
acest demers și nici cadru legal care să le ofe-
re securitate și soluții, nu există infrastructu-
ră care să asigure o îngrijire adecvată pentru 
acest grup. Fiindcă organizațiile civice nu au 
posibilitatea din lipsă de resurse umane să 
asigure îngrijirea pacienților 24 ore din 24. 
Asistentul personal angajat în baza legii pen-
tru îngrijirea persoanei cu handicap grav aco-
peră 8 ore din 24. 

În lumina acestora, apar drame: frici, dure-
re, confuzie si teama de mâine.

Ce ar fi oferit Parcul HIFA? Am promis: 
Parcul HIFA ar fi un loc, unde persoanele 

cu dizabilități  pot primi o îngrijire de calita-
te, să aibă loc de muncă, să trăiască o viață 
spirituală, culturală și socială în comunitate, 
asigură posibilitatea recunoașterii propriilor 
capacități, trăind o viață independentă, lu-
crând  împreună, ajutând-se reciproc, devin 
mai deschiși unul față de celălalt. În interi-
or persoanele cu dizabilități locomotorii pot 
trăi în clădiri separate într-un mediu famili-
al, cu ajutor venit din afară, dar independent. 
Am dori un mediu construit, natural și sănă-
tos, care ar asigura locuitorilor săi liniște și 
armonie. 

Din motive independente de noi, nu am re-
ușit să realizăm un proiect atât de mare.  Ceea 
ce nu înseamnă, că nu ar fi foarte necesară re-
alizarea lui

Mai mult decât oricând!
Dar între timp UE nu mai sprijină înființarea 

unor astfel de instituții. Pledează pentru integra-
re/reintegrare în societate prin construirea unor 
cămine mai mici, din care,dacă am construi din-
tr-odată șapte, am putea satisface cererile existen-
te într-un procent foarte mic. 
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Az ENSZ fogyatékkal élő személyek jogaira 
vonatkozó egyezményében előírtaknak megfele-
lően az intézményes gondozás eddigi formáit fel 
kell számolni és a fogyatékkal élő személyeket 
integrálni kell a társadalomba.  

Ennek megvalosítását a 7/2023-as törvény 
írja elő, amely az intézményesített gondozás 
felszámolására vonatkozik.  

A fenti célok elérésére biztosítani kell:  
- átmenethez szükséges juttatást, amely se-

gíti az intézményes keretek közül kikerülő sze-
mély társadalomba való beilleszkedését  

- lakhatási juttatás, a lakás bérlési és fenn-
tartási költségeinek fedezésére   

- befogadó lakhatás megvalósítása, bérelt vagy 
erre a célra létrehozott lakások által  

Ennek ellenére elkerülhetetlen az első lépések meg-
tétele az eddigi sikertelenségek ellenére is. Miben gon-
dolkodik a kis munkacsoport, amely 27-én összegyűlt?

Első körben egy találkozást szorgalmazunk 
a Városi Szociális Osztály (DAS) igazgatójával, 
Morar Andreaval, illetve a Gyermekjogvédelem 
(DGASPC) Igazgatójával Miklea Hajnallal és Al-
igazgatójával Căliman Janina Crina-val, akik vála-
szokat és lehetőségeket tudnának megfogalmazni az 
előrelépés érdekében. 

Hiszen az otthont, illetve otthonokat nem csak lét-
rehozni, de hosszú távon fenntartani és működtetni is 
kell annak érdekében, hogy választ jelentsen a megfo-
galmazott problémákra. Illetve nem utolsó sorban 
megfeleljen azoknak a szabványoknak, amik lehe-
tővé teszik a működést és a gondozottak ellátását.

Szeretnénk létrehozni egy látványtervet, felso-
rakoztatni azokat a lehetőségeket, amelyek rendel-
kezésünkre állnak vagy állhatnak olyan külső-belső 
segítséggel, amely elérhető lenne. 

Nem csak a mi problémánk.
Nem is csak a fogyatékkal élők problémája.
Sőt, nem is csak a családoké.
Hanem sokkal inkább az egész társadalomé.
Hiszen emberségünket, tartásunkat az jel-

lemzi, ahogyan a betegeinket ellátjuk.
Ha sehogyan, akkor semmik vagyunk!
Elképzelni sem tudom annak a gondozónak a fé-

lelmét, aki azért imádkozik, hogy reggel felébredjen, 
mert amennyiben nem, az általa gondozott ott fog 
éhen halni a négy fal között, amelyet sem egyén, sem 
társadalom nem képes megnyitni a normalitás felé. 

Hisszük, hogy lennie kell megoldásnak.

Potrivit prevederilor convenției ONU 
privind drepturile persoanelor cu diza-
bilități, cei  îngrijiți într-un cadru insti-
tuțional trebuie dezinstituționalizați și 
reintegrați în societate.    

Atingerea acestor scopuri se realizează prin 
prevederile legii 7/2023 care se referă la dez-
instituționalizarea persoanelor cu dizabilități.

Acest deziderat se realizează prin
- beneficiu de tranziție, care ajută 

reintegrarea în societate a persoanei 
dezinstituționalizate         

- beneficiu pentru domiciliu pentru închi-
rierea și întreținerea unei locuințe                                   

- locuințe incluzive realizate prin închirie-
re sau construite în acest scop

În ciuda insucceselor de până acum, am 
făcut primi pași. În data de 27 mai s-a format 
un grup de lucru. Care este scopul?

Ca prim pas dorim să organizăm o în-
tâlnire cu Andreia Moraru directoarea DAS 
Tg-Mureș, respectiv cu Miklea Hajnal și 
Căliman Janina Crina director, și director 
adjunct DGASPC Mureș, ei ar putea să ne 
ofere răspunsuri și soluții de rezolvare a 
problemei noastre. 

Deoarece realizarea  unuia sau a unor 
astfel de cămine presupune și sustenabi-
litatea acestora pe termen lung. Totoda-
tă trebuie să corespundă unor standarde 
necesare pentru funcționare și îngrijirea 
beneficiarilor.  

Dorim să contruim o machetă și să enume-
răm acele posibilități, care stau sau ar putea 
sta la dispoziția noastră cu ajutor intern sau 
extern.

Nu este numai problema noastră.
Și nici numai problema persoanelor cu dizabilități.
Nici doar a familiilor.
E problema întregii societăți.  
Deoarece umanitatea noastră se reflectă în 

modul în care ne îngrijim bolnavii noștri.
Dacă nu avem deloc grijă, suntem fără caracter!
Nu-mi nu pot închipui teama îngrijitorului 

(părinte, rudă) în situația în care el nu va mai fi 
și persoana îngrijită rămâne închisă singură între 
patru pereți, pe care nici individul și nici societa-
tea nu sunt în stare să o conducă spre normalitate. 

Credem în existența unei rezolvări. 
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Lehet, hogy önfeláldozást vagy lemondást követel, 
de emberi életek megmentése érdekében.

Hatalmas vakmerőség egy ilyen álom évek 
óta való kergetése után kimondani: egyedül 
nem megy: Segítség, aktuálisabb, mint valaha!

De ezeket kell mondanunk. Napokig sorolhat-
nánk az eseteket megoldást nem találva.

Kérjük, várjuk, reméljük a társadalmi össze-
fogást, amely nélkül alig pár éven belül megtel-
nek az utcák fogyatékossággal élőkkel, akiket 
képtelen ellátni saját országuk, társadalmuk, 
közösségük  törvényekben mutatkozó hiányos-
ságokra és úniós direktívákra hivatkozva.

Ne legyünk azok, akiknek nem számít!
Minden emberi élet egyformán értékes. És 

nekünk hivatásunk és feladatunk ezekért az 
életekért küzdeni és tenni.

Poate necesită sacrificii și renunțări, în 
slujba salvării unor vieți omenști.

E un lucru foarte îndrăzneț după un vis așa 
de măreț recunoșterea faptului, că singur nu se 
poate: Ajutorul e mai important, decât oricând!   

Dar aceste lucruri trebuie să fie spuse. Ne-
numărate sunt cazurile fără soluții.  

Cerem, așteptăm, sperăm în solidaritatea 
societății, fără de care în câțiva ani străzile 
vor fi pline cu persoane cu dizabilități pe care 
societatea, comunitatea noastră  este incapa-
bilă să le îngrijească – ascunzând-se în spatele 
unor prevederi legale sau directive unionale.

Să nu fim indiferenți!           
Viața fiecărui om e în egală măsură valo-

roasă iar menirea și sarcina noastră este să 
luptăm și să avem grijă de aceste vieți.

♦ ♦ ♦ ♦ ♦


